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8. Premiazione alunni meritevoli 
 

 

Il sistema formativo deve formare cittadini in grado di partecipare consapevolmente alla 

costruzione della collettività. 

Per educare alla cittadinanza responsabile ed attiva il nostro Istituto organizza progetti che 

rendono gli studenti protagonisti in contesti sociali reali, affinché possano davvero misurare le 

competenze acquisite. 

Nella consapevolezza che si sviluppa interesse ed impegno soprattutto quando la valutazione 

promuove autostima, il Collegio Docenti Unitario del 1/09/2014 ha elaborato la proposta 

relativa alla selezione e premiazione degli alunni meritevoli della Scuola Secondaria, 

secondo i seguenti criteri: 

ECCELLENZA: Premio l’alunno che nella classe ha raggiunto i migliori risultati scolastici. 

IMPEGNO: Premio all’alunno che nella classe si è distinto per l’impegno, al di là dei risultati 

conseguiti nelle materie scolastiche.  

RESPONSABILITÀ SOCIALI: Premio all’alunno che nella classe/Istituto si è distinto per una 

o più delle motivazioni sottostanti: 

 partecipazione attiva a progetti, attività, iniziative scolastiche anche con ruolo 

organizzativo; 

 disponibilità a collaborare con docenti e compagni assumendosi ruoli di responsabilità e di 

tutoraggio; 

 partecipazioni ad attività/iniziative di utilità sociale. 

Il premio per gli alunni di tutte le categorie consiste in un’esperienza culturale aggregante 

(visite o uscite didattiche, laboratori, viaggi etc.).  

Il Collegio di settore scuola secondaria del 4/10/2016 ha deliberato inoltre di premiare la 

Classe che ha dimostrato il maggior senso di responsabilità in termini di comportamento 

scolastico. La classe vincitrice per ciascun quadrimestre sarà individuata mediante il calcolo 

sui giudizi di comportamento registrati in sede di scrutinio (primo quadrimestre) o prescrutinio 

(secondo quadrimestre). Le classi vincitrici effettueranno un’uscita in via Gaggio con la guida 

di un esperto o altra esperienza didattica di valore socio-ambientale. 

 
FINALITÀ  

 Formare cittadini in grado di partecipare consapevolmente alla vita sociale  
 Educare alla cittadinanza responsabile ed attiva  
 Promuovere e valorizzare la dimensione sociale dell’individuo per favorire 

l’integrazione e la coesione sociale 
OBIETTIVI  

 Valorizzare abilità e competenza nel rivestire un ruolo sociale  

 Valorizzare l’impegno nel perseguire i propri obiettivi  

 Valorizzare la disponibilità a svolgere un ruolo di facilitatore, organizzatore o 

rappresentante di un gruppo di pari 

 

ATTIVITÀ  
 

Premiazione alunni e classi 

meritevoli 

DESTINATARI: 

Scuola Secondaria 

Classi: tutte 

DURATA: annuale 
MATERIE COINVOLTE: tutte 

 

FASI DI LAVORO 

. Prima dello scrutinio del primo Q. e del 

prescrutinio del secondo Q. il coordinatore 

organizza un’assemblea di classe e una 
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METODOLOGIA: Assemblea di classe, 

discussione, votazione alunni, votazione 

docenti del Consiglio di Classe 

votazione per individuare i ragazzi meritevoli 

per la categoria Impegno e Responsabilità 

sociali. 

. In fase di scrutinio del primo Q. e 

prescrutinio del secondo Q. i docenti 

individuano gli alunni meritevoli per le 

categorie Eccellenza (Media dei voti), 

Impegno e Responsabilità sociali (la 

votazione dei docenti sarà sommata alla 

votazione degli alunni)  

. Il C. di C. calcola infine la media dei voti di 

comportamento della classe.   

. Individuazione della classe meritevole 

dell’istituto in base alla media dei voti di 

comportamento di tutte le classi. 

 
PRODOTTO/OUTCOME  
Viaggio premio o altra esperienza didattica di 

valore culturale/sociale/ambientale per gli 

alunni e le classi meritevoli. 

 
 

 


